



Angela CERNEAN, Alexandru CERNEAN

ÎN INIMA ȚĂRII, LA BLAJ...

Tineri români din satul Feștelița, raionul Ștefan Vodă (sud-estul Basarabiei), membri ai ansamblului de cîntece și dansuri „Vatra satului”, au participat la Tabăra de cultură și civilizație românească „Acasă la noi”, ediția a XVIII-a, organizată de Asociațiunea ASTRA – ocazie cu care copii și tineri români, ce locuiesc în afara granițelor actuale ale României, s-au bucurat de activitățile inițiate și organizate de despărțămintele ASTRA și de organizatorii din localitățile-gazdă, aceasta constituind o ocazie unică de a se bucura de frumusețile naturale și valorile spirituale ale unei țări pe care o au aproape, vorbindu-i limba, dar pe care nu au avut prilejul să o viziteze. S-au bucurat de toată grija organizatorilor, interesați să le îmbogățească cunoștințele de istorie, de geografie, de cultură și de civilizație românească, precum și să le perfecționeze limba română.

Ajungînd la Iași, aceștia au fost întâmpinați cu o deosebită căldură de coordonatorul taberei și președintele despărțămîntului ieșean, prof. Areta Moșu, care i-a condus la Primăria Municipiului Iași, în Sala Mare a Consiliului Județean Iași, unde au prezentat în fața consilierilor un program de cîntece și dansuri folclorice din zona de sud a Basarabiei. Au adus din zona Feșteliței tot ce are folclorul mai reprezentativ: portul cu costumul național, cîntecele și dansurile autentice, datinile și tradițiile care sunt purtate din inimă în inimă, din generație în generație.

În inima țării, la Blaj, aceștia au fost așteptați cu mult drag de gazde – membri ai Despărțămîntului „Timotei Cipariu” Blaj – coordonați de președinte, prof. Silvia Pop, și de prof. Ioan Lațiu, prof. Camelia Lațiu, oameni cu suflet mare, care au organizat un program complex pe parcursul a opt zile, oferindu-le activități în care s-au regăsit ca membri ai aceleiași națiuni, fiind conectați la cultura și civilizația românești.

Cu inima deschisă au fost primiți de membrii din conducerea centrală a Asociațiunii ASTRA de

la Sibiu: prof. univ. dr. Dumitru Acu, Președintele Asociațiunii, prof. univ. dr. Octavian Bologa, președintele Despărțămîntului Central Sibiu și mulți alți reprezentanți, care le-au vorbit despre asemănările dintre românii de pe ambele maluri ale Prutului, vizitînd împreună numeroase locuri cu importanță cultural-istorică.

Avînd un program cu activități diverse, au avut ocazia să susțină spectacole folclorice împreună cu gazdele de la Cercul ASTRA „Ion Breazu” din Mihălț; spectacol pe scena Palatului ASTRA din Sibiu, întîlnire cu membrii ASTRA din localitatea Axente Sever, vizită la primăria municipiului Blaj, program artistic susținut în sala Căminului Cultural din Biia, program artistic la hotel-restaurant „Târnavele” din Blaj, spectacol de excepție în aer liber la Muzeul de Arte Tradiționale din „Dumbrava Sibiului” și alte programe artistice.

Închiderea festivă a taberei le-a oferit o întîlnire cu toți participanții și organizatorii taberei, schimburi de suveniruri și impresii, întîlnire cu partenerii și sponsorii.

